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Mündliche Anfrage

Verparkte Mülltonnen

Ich frage das Bezirksamt:

1. Wurden die seit 2020 700 in der Sonnenallee, 632 in der Donaustraße (durchschnittlich mehr als zwei 
pro Woche) sowie die 420 in der Schöneweider Straße von der BSR als „verparkt“ registrierten totalen 
Leistungsausfälle (wie Nichtabholung von Mülltonnen) jeweils an das Ordnungsamt gemeldet?

2. Sieht das Ordnungsamt eine Möglichkeit in Zusammenarbeit mit der BSR die Zahl der auf „Verparkung“ 
zurückzuführenden Leistungsausfälle zu verringern?

Berlin-Neukölln, den 23.07.2025 SPD, Herr Morsbach, Michael
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne Die Linke AfD Frklose

☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
☐ Einstimmig NEIN ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

ENTH. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
Ergebnis:
☐ beschlossen mit Änderung ☐ Kenntnis genommen ☐ abgelehnt ☐ gewählt
☐ zurückgezogen ☐ vertagt ☐ gegenstandslos
☐ überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
☐ zusätzlich in den Ausschuss für 
☒ beantwortet ☒ schriftlich
☐ GB I/BzBm ☐ GB II/BiKuSport ☒ GB III/Ord ☐ GB IV/StadtUmVer ☐ GB V/SozGes ☐ GB VI/Jug
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Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 23.07.2025 

 Lfd. Nr. : 10.11 

 Drs. Nr. : 1953/XXI 

nachrichtlich den Fraktionen schriftlich : ☒ 

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD 

 

 

Beantwortung der Mündlichen Anfrage 
 

Verparkte Mülltonnen 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrter Herr Morsbach, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Von der Berliner Stadtreinigung (BSR) als „verparkt“ registrierte, vollständige Leistungsausfälle 
wurden dem Ordnungsamt nicht gemeldet. 

 

Zu 2.: 

Das Ordnungsamt arbeitet seit vielen Jahren sehr eng mit der Berliner Stadtreinigung zusam-

men und unterstützt gerne, damit sich die beschriebene Situation verbessert. Selbstverständ-

lich kann sich die BSR jederzeit an das Ordnungsamt wenden, wenn Mülltonnen zugeparkt sein 

sollten. Es ist allerdings notwendig, die Situation zu dokumentieren, beispielsweise durch Fotos, 

damit der Vorfall nachvollzogen werden und gegebenenfalls weiterverfolgt werden kann. 

Sollte die Ursache jedoch darin liegen, dass Fahrzeuge so dicht parken, dass die BSR die 

Mülltonnen nicht ohne großen Umweg zum Müllfahrzeug transportieren kann, so gibt es Trans-

portüberwege (orange Bordstein-Brücken) die auf der Fahrbahn Platz dafür freihalten. 

 

 

Gerrit Kringel 

Bezirksstadtrat 
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